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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em cinco de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e treze 
minutos. Às dezoito horas e treze minutos do dia cinco de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida 
pelo Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Guilherme de Lima 
Braga, tendo como secretário geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e 
como tesoureira interina a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Realizada a 
primeira chamada estavam presentes os vereadores: Evaldo Geraldo do Carmo, 
Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, 
Rafael Vieira Faria. Ausente o Vereador Warlen Alves da Silva, que apresentou 
justificativa impressa. O Senhor Presidente Vereador Eldir colocou em discussão e 
em votação as atas das 9ª e 10ª Reuniões Extraordinárias, 41ª Reunião Ordinária, 7ª 
Reunião Solene, realizadas em 07, 11, 13 e 15 de dezembro 2023 e 1ª Reunião 
Solene, realizada em 27 de janeiro de 2024, sendo as mesmas aprovadas por 
unanimidade. O Senhor Secretário Vereador Mauro procedeu à leitura das 
correspondências expedidas e recebidas. A seguir foram apresentadas as 
proposições à Mesa. Palavra Livre: O Senhor Presidente, registrou a presença da 
Guarda Municipal, informou que o tempo para a palavra é de duas horas e trinta 
minutos, cada vereador orador terá dezessete minutos. Chamou atenção para as 
novas Câmeras automatizadas de filmagem, agradeceu o servidor Marcelo Henrique 
Vieira por ter acompanhando todo o trabalho de instalação. Usando da palavra, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira agradeceu a assistência presencial, 
expressando fazer uma crítica a administração municipal referente a condução da 
obra do CEPPEL, iniciadas antes da conclusão das reformas das quadras e academias 
ao ar livre, prejudicando a prática de esporte. Falando sobre o código de posturas do 
município, sugeriu a secretaria competente a alteração para que seja cobrada multa 
junto a guia de IPTU dos proprietários de lotes vagos pela capina e limpeza, que a 
administração passa a administrar através da contratação de empresa terceirizada. 
Explicou fazer esta sugestão devido à grande quantidade de pessoas doentes com 
dengue, a superlotação do pronto atendimento e ao descuido dos lotes vagos 
favorecendo a proliferação do mosquito transmissor da dengue. Fazendo uso da 
palavra, o Vereador Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos, referiu ao início das 
atividades legislativas, desejou um ano de paz e entendimentos para todos. Falou da 
sua satisfação em estar acompanhando a reforma da Unidade Básica de Saúde do 
Bairro Santo Antônio Barra, destacando seu incansável empenho, dedicação e 
destinação de recurso para que esta obra tão necessária acontecesse. Abordou 
sobre a gravidade da dengue no município e cobrou a limpeza e a capina de espaços 
públicos, citando como exemplo o cemitério e vias públicas. Pediu pela 
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conscientização da população para promover a limpeza e capina de lotes vagos e 
quintais. Falou dos esforços da Superintendência do Patrimônio da União (SPU) e a 
Regularização Fundiária Urbana – REURB – da Comunidade da Horta Comunitária, 
da reunião com a COPASA que identificou a necessidade da retirada de duas casas 
que estão em cima do duto. Questionou se a prefeitura vai contribuir com a 
construção de outras. O Vereador Guilherme Lima Braga cumprimentou a todos, 
ressaltou a reforma da UBSF - Unidade Básica de Saúde da Família de Santo Antônio 
da Barra - considerando ser uma conquista para a comunidade de Santo Antônio da 
Barra. Que ele também empenhou, destinou recursos através da Emenda Impositiva 
no valor de cento e quarenta mil reais, como também fez o Vereador Rafael, por se 
tratar de uma obra necessária para a população. Falou da sua satisfação da 
concretização do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), que é uma 
vitória do seu empenho e dedicação desde que assumiu o cargo de vereador, do 
quanto é gratificante ver este atendimento acontecendo. Informou que a 
distribuição de fraldas geriátricas na Farmácia Popular normalizou, destacando a 
relevância para a população. Desejou 2024 de paz para todos. Passando ao uso da 
palavra, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco cumprimentou a todos, destacou 
a presença da Guarda Municipal falando da sua satisfação pelas conquistas da 
mesma, como o auxílio de fardamento e periculosidade aprovados. E que está 
empenhado junto ao Secretário da Segurança para conseguir o armamento para a 
guarda para segurança pessoal e da população. Expressou com sentimento que 
inicia o ano novo com problemas antigos, cobrando a aplicação da lei de apreensão 
de animais nas ruas. Lembrou-se das reuniões com a presença da Prefeita 
Municipal, e até a presente data nada foi feito, sendo que se trata de preservar 
vidas. Finalizou, desejando a todos ótima semana. Em aparte, o Vereador Matheus 
falou da importância do trabalho da Guarda, sugerindo que a fiscalização efetiva do 
trânsito deveria ser pela Guarda e recurso arrecadado do estacionamento também. 
E criticou o modelo de licitação para contratar Guarda desarmada para o Pronto 
Atendimento. Passando ao uso da palavra, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
iniciou agradecendo a Deus o retorno às atividades do legislativo. Pediu orientação 
Divina para os trabalhos, desejando que Deus guie a todos. Clamou pelos redutores 
de velocidade em diversas ruas já citadas, exemplificando a Avenida Agenor 
Teixeira, em frente ao supermercado BH, Rua Cruzeiro no Portal das Acácias que já 
tiveram acidentes devido à alta velocidade dos veículos que transitam nas mesmas. 
E que vai reivindicar em todas reuniões. Falou do aumento de casos de dengue no 
município e da necessidade de multar proprietários de lotes vagos que não 
promovem a limpeza. Expressou preocupação com o SAMU, comentando da 
reclamação recebida de que o serviço não chegou a tempo de socorrer uma vítima. 
Lamentou a não efetivação da lei de apreensão de animais soltos nas vias públicas. 
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Cobrou o pagamento do piso salarial da enfermagem da maternidade, que estão 
sem receber há duas semanas, sendo que este valor é pago com o repasse da 
prefeitura. E que tentou obter informações com a Secretária de Saúde Michelli 
Moreno, mas não conseguiu antes da reunião. Lamentou também não estar em 
vigor a Lei que proíbe fogos de artifícios e apreensão de animais. Informou da 
regularização do fornecimento de Fraldas geriátricas. Falou da necessidade da 
implementação de medidas no combate a Dengue, Zika Vírus e Chikungunya. 
Encerrou desejando a todos um ótimo 2024. Fazendo uso da palavra, a Vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria fez menção ao retorno do recesso legislativo, frisando 
que as demandas são tantas que é impossível para os vereadores ter um recesso 
completo, dado seu comprometimento com a população. Fez um apelo à população 
para os cuidados com a segurança, principalmente, no período do carnaval. Alertou 
os motoristas a não dirigirem após consumir bebida alcoólica. Pediu providências da 
COPASA para corrigir vazamento de água na Quinta do Sumidouro. Fez apelo à 
população para os cuidados com os quintais para evitar a dengue. Falou da sua 
satisfação com a reforma da Unidade de Saúde da Quinta do Sumidouro, que está 
acompanhando, é a compensação do seu empenho junto ao Deputado Federal 
Gilberto Abramo, que enviou recursos para a Prefeitura realizar a obra. Em uso da 
palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves cumprimentou a todos, 
enalteceu e agradeceu considerando ser o bolsa atleta o maior projeto para o 
esporte. Que no dia nove de janeiro foi o pagamento de 48 (quarenta e oito) atletas 
contemplados. Exibiu vídeo, agradeceu ao Dr. Pedro, o Secretário de Esportes 
Mayron César Tavares Torres, o Executivo Municipal, Pais e Atletas que acreditaram 
no seu trabalho. Falou do seu empenho pela Liga de Esportes, que destinou Emenda 
impositiva de 40 (quarenta mil reais) para a compra de uniformes, cobrando do 
Executivo Municipal. Considerou a revitalização do CEPPEL como fato histórico para 
o município, esteve presente na assinatura do contrato e relatou ser com satisfação 
que está vendo o início das obras. Sugeriu ao Executivo Municipal colocar placa 
informando sobre a obra com descrição e valores. Pediu pela reforma do vestiário. 
Agradeceu ao Executivo Municipal pelo repasse do valor da Emenda direcionada a 
APAE. Falou da sua participação no evento de capoeira em Salvador/BA, 
considerado o maior do mundo com a apresentação de palestras, discussões, 
homenagens a capoeiristas, valorização da cultura afro-brasileira, homenagens aos 
mestres octogenários, destacando a importância do reconhecimento em vida. 
Agradeceu e enviou abraços aos seus mestres Sabiá e Tucano, falou sentir honrado 
pela oportunidade de estar no evento histórico para a capoeira no Brasil. Pediu a 
Secretaria Municipal de Cultura a devida importância e reconhecimento a capoeira. 
Desejou a todos um ano de muita paz, realização. A seguir, fez uso da palavra o 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala 
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parabenizando a Gestão Municipal pelas atividades desenvolvidas em 2023, 
reconhecendo o trabalho em prol do município. Falou da importância do SAMU para 
o atendimento da população, parabenizando todos os que se empenharam para que 
isso acontecesse, destacando o trabalho do Vereador Guilherme. Elogiou a reforma 
iniciada no CEPPEL, teve a satisfação de presenciar assinatura do contrato, 
cumprimentou a Prefeita, a Vice, os Secretários Municipais Ângelo Tadeu e Mayron 
César. Elogiou também a obra em Santo Antônio Barra. Reforçou o pronunciamento 
do colega Vereador Leonardo, sobre a necessidade da instalação de redutores de 
velocidade. Informou que pediu pela sinalização da Avenida Magno Claret Vieira, da 
Rua Cruzeiro, que em breve vai acontecer. Cobrou da Secretaria Municipal de Obras 
e da servidora Janete a limpeza de lotes vagos em frente ao Supermercado 
Paranaíba, para contribuir com o controle da dengue na região. Também reforçou 
pedido de capina e limpeza dos lotes vagos de todo o município. O Senhor 
Presidente Vereador Eldir falou da necessidade de manutenção urgente da via 
pública que dá acesso a empresa Lapa Vermelha até Confins, que se encontra cheia 
de buracos, citando que passou por situação de quase acidente e teve danos no 
carro. Cobrou do servidor Marcos Sales, responsável pela iluminação pública, de 
quatro postes na rua São Vicente. Em aparte, o Vereador Leonardo endossou o 
pedido do Presidente para operação tapa buraco, citando vias públicas que 
precisam desta obra. O Vereador Guilherme, também usando de aparte, pediu 
podas de árvores em vários locais do município. O Vereador Evaldo reforçou pedido 
de operação tampa buraco e citou a necessidade do Bairro Andiara. O Vereador 
Leonardo pediu providências para a fiscalização do trânsito na Rua Gil Antônio 
Pereira, informando que chegaram no seu telefone fotos da imprudência no local, 
uma carreta parada em frente a garagem, em área residencial. Finalizada a palavra 
livre, o Senhor Presidente procedeu a formação da Comissão de Ética e solicitou ao 
Vereador Leonardo fazer o sorteio, ficando assim constituída: Presidente: Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro; Vice: Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Relator: 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Suplentes: Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco, Frederico Henrique Cota Alves e Cynthia Salomão Bastos Faria. ORDEM 
DO DIA - Foram apresentados os Projetos: PROJETO DE LEI Nº 01/2024 “Autoriza a 
Concessão de Direito Real de Uso de área municipal para implantação da empresa PL 
FARMÁCIA DE MANIPULAÇÃO LTDA e dá outras providências”, de autoria da 
Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 02/2024 “Autoriza a Concessão de Direito Real de Uso de 
área municipal para implantação de empresa SUPRIFORTE Suprimentos Atacado e 
Varejo LTDA e dá outras providências”, de autoria da Prefeita; SUBSTITUTIVO Nº 
01/2024 AO PROJETO DE LEI Nº 85/2023 “Altera as Leis Municipais nºs 2.853, de 1º 
de janeiro de 2006, 2.864, de 28 de abril de 2006, 3.115, de 19 de outubro de 2009 e 
3.281 de 03 de abril de 2012”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 03/2024 
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“Concede revisão geral anual dos vencimentos e subsídios dos agentes públicos da 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE LEI 
Nº 04/2024 “Autoriza Abertura de Crédito Especial no orçamento de 2024 da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo, no valor de R$63.000,00 (sessenta e três mil reais) e 
dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
01/2024 “Aprova o Modelo do Processo de Governança das Contratações da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo e determina que os fluxos, listas de verificação e 
artefatos que integram os ANEXOS dessa Resolução sejam adotadas no 
planejamento e na execução de Contratos da instituição”, de autoria da Mesa 
Diretora. A seguir, a pedido do Presidente, o Vereador Leonardo fez o sorteio do 
ouvidor e representante nas licitações: Foi sorteada a Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria. O senhor Presidente Vereador Eldir solicitou proceder a segunda 
chamada, registrando a ausência justificada do Vereador Warlen e do Vereador 
Rafael, que teve que se ausentar para um compromisso. Foi observado um minuto 
de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Ricardo Jordão 
Storino Braz Monteiro, Sandra Helena Silva da autoria de todos Vereadores; José 
Francisco Lopes, de autoria dos Vereadores Rafael Vieira Faria, Leonardo Pereira 
Ribeiro e Guilherme Lima Braga; Conceição Fraga Araújo, de autoria dos Vereadores 
Rafael Vieira Faria, Leonardo Pereira Ribeiro, Guilherme Lima Braga, e Eldir José 
Batista; Divino da Silva Sobrinho, de autoria da Vereadora Cynthia Salomão Bastos.  
Às dezenove horas e cinquenta minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma 
salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 
Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após 
lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal 
assinada.  

 

 

                                                      Presidente Eldir José Batista 
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